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Aos quatro do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 
a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Deybson Delmar Rasch; Rafael Luiz Miléo Viana, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Elizandro Malcher 
Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas e Márcio Kellen Soares Canto. 
Ausentes os vereadores: Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeler e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, todos com 
ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, convidando o vereador Antônio Odinélio Junior, para 
ocupar a 2ª secretaria, na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Pareceres nrs. 002 e 002/21, das Comissões 
de Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 001/21, que dispõe sobre a Criação e Organização da 
Escola de Governo de Oriximiná, com a Emenda Modificativa nº 
001/21; Parecer nº 001/21, da Comissão de Constituição e Justiça, 
contrário ao Projeto de Lei nº 002/21, que Cria e Institui a Ouvidoria 
Geral do Município-OGM de Oriximiná; Pareceres nrs. 013 e 003/21, 
das comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 003/21, de autoria do vereador Mauro 
Wanzeler, que dispõe sobre a criação de subsidio social que concede 
descontos na contribuição de custeio da iluminação; Parecer nº 
005/21, da Comissão de Constituição e Justiça, contrário ao Projeto de 
Lei nº 008/21, que Cria e Institui a Controladoria Geral do Município de 
Oriximiná – CGM; Pareceres nrs. 015 e 001/21, das Comissões de 



Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº 018/21, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 
Manutenção Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – 
CACS-FUNDEB; Pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, 
solicitando 15 dias de licença, a contar do dia 03 do corrente mês, para 
tratamento de saúde, conforme atestado medido em anexo; Ofícios 
nrs. 107 a 111/21, expedidos ao prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 
019/21, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 
Administração Escolar – CAE; Projeto de Lei nº 020/21, que dispõe 
sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2022; Ofícios nrs. 119 e 120/21, recebidos do prefeito 
municipal.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou aos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A 
seguir, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para dispensa do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, 
o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 
a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 013 e 003/21, das comissões de Constituição e Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 003/21, de 
autoria do vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a criação de 
subsidio social que concede descontos na contribuição de custeio da 
iluminação. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e submetido a 
discussão o Parecer nº 005/21, da Comissão de Constituição e Justiça, 
contrário ao Projeto de Lei nº 008/21, que Cria e Institui a 
Controladoria Geral do Município de Oriximiná – CGM. Com a palavra 
a vereadora Josy Seixas, disse ser viável o Projeto de Lei em questão 
mas ainda não é oportuno em virtude da Lei Complementar nº 173, de 
27 de maio de 2020, onde no seu artigo 8º cita que a União, Estados e 
os Municipios afetados pela calamidade pública decorrente da 
pandemia da COVID-19 ficam proibidos, até 31 de dezembro de 2021, 
no caso criar cargo, emprego ou função que implique aumento de 
despesa. Portanto mesmo que o prefeito diga no teor do projeto que o 
cargo de controlador geral será ocupado por servidor público efetivo, 
mais não existe tal cargo na estrutura administrativa.  Por esta razão o 
projeto de lei se torna inconstitucional. O vereador Elizandro Ferraz, 
disse que foi relator do referido Projeto de Lei, emitiu o Parecer 
contrário baseado no parecer jurídico da assessoria deste Poder. O 
vereador Arnaldo Gemaque disse que os membros da comissão e 
justiça que votaram contra ao parecer do relator, talvez ele não tinham 



conhecimento da Lei Complementar 173/20. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nrs. 002 e 002/21, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº 001/21, que dispõe sobre a Criação e Organização da Escola 
de Governo de Oriximiná, com a Emenda Modificativa nº 001/21. Com 
a palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou o Executivo Municipal, 
pela iniciativa de encaminhar a este Poder um Projeto de Lei dessa 
natureza, que tem como objetivo qualificar o servidor público de acordo 
com seu cargo, para que ele possa atender cada vez melhor a nossa 
população. O vereador Manoel Bochecha, disse que o referido projeto 
de lei visa aperfeiçoar o servidor público municipal dentro do próprio 
município. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um com a emenda 
modificativa nº 001/21. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 
001/21, da Comissão de Constituição e Justiça, contrário ao Projeto de 
Lei nº 002/21, que Cria e Institui a Ouvidoria Geral do Município-OGM 
de Oriximiná. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que é a 
mesma condição do projeto da controladoria, ou seja, está criando 
cargo, o que não é permitido por lei até o dia 31 de dezembro de 2021. 
Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por dez votos a favor e 
dois contra dos vereadores Adeilson Lopes e Quinho Azevedo. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 015 e 001/21, das 
Comissões de Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 018/21, que dispõe sobre a 
reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle 
Social do Fundo de Manutenção Básica e de Valorização dos 
Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB. Discutiram os pareceres 
os vereadores Manoel Bochecha, Josy Seixas, Quinho Azevedo, 
Marcio Canto e Rafael Viana. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um, com 
as respectivas emendas. Foi submetido à apreciação do Plenário o 
Pedido de licença do vereador Junhão. Sendo aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o primeiro requerimento 
da vereadora Ana Cleyde. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o segundo 
requerimento da mesma vereadora. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 

pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, falou sobre a 
grande enchente que está afetando o nosso município, e que se 
faz necessário unirmos forças para ajudar os nosso ribeirinhos 



que estão passando por dificuldades em todos os aspectos. Então 
é preciso que o decreto de situação de emergência seja 
homologado pelo governador Helder Barbalho, para que o nosso 
município possa receber ajuda dos governos federal e estadual, 
através da defesa civil. Disse que Oriximiná está passando por 
duas situações difíceis, sendo o combate ao COVID-19 e a 
enchente. Portanto os moradores principalmente da área de 
várzeas estão precisando do apoio do poder público com a 
distribuição de cestas básicas e madeiras. Com a palavra o 
vereador Quinho Azevedo, disse ser preocupante a questão da 
enchente em Oriximiná, mas segundo o secretário do interior 
nesta quarta-feira será feita a distribuição de madeiras para os 
moradores ribeirinhos. Então é preciso unirmos forças para ajudar 
aqueles moradores em caráter de urgência. Em seguida 
parabenizou o prefeito municipal por ter retirado as baiucas da 
frente da cidade, dando assim mais comunidade as embarcações 
para fazerem o embarque e desembarque de passageiros, uma 
vez que a obra do hidroviário ainda não foi concluída. Com a 
palavra o vereador Adeilson Lopes, inicialmente deu boas vindas 
ao vereador Quinho que venceu o COVID, assim espera que os 
vereadores Mauro, Junhão e Marta Godinho, reestabeleçam a 
suade e voltem para este Poder em nome de Jesus. Continuando 
o nobre vereador parabenizou o prefeito pela retirado das baiucas 
da frente da cidade, onde vamos ter um novo cartão postal, isto 
demonstra que o atual prefeito vai transformar este município para 
melhor, o qual terá todo seu apoio. Com a palavra o vereador 
Manoel Bochecha, reportou-se sobre a enchente, acrescentando 
ser preocupante, uma vez que os moradores da área de várzeas 
estão precisando de ajuda, mas o secretário do interior assegurou 
que nesta quarta-feira será distribuídas cestas básicas e madeiras 
aos mesmos. Continuando o nobre vereador parabenizou o 
prefeito municipal pela retiradas das baiucas da frente da cidade, 
após acordo firmado com os proprietários. Em relação ao 
hidroviário, disse que se faz necessário buscarmos apoio dos 
nosso deputados para que aquela obra seja concluída o mais 
rápido possível. Falou ainda das precárias condições de 
trafegabilidade que se encontram as estradas em virtudes das 
fortes chuvas que está, caindo em nosso município, o que dificulta 
as maquinas fazerem a recuperação das mesmas. Em seguida 
lançou um recado a todos os servidores da área da educação de 
que haverá uma reunião com o gestor municipal, onde os mesmos 



vão poder apresentar as demandas, como também será feito o 
processo licitatório para os barqueiros do transporte escolar. 
Portanto espera que os educadores não sejam induzidos por 
ninguém até porque o intuito do prefeito é fazer o melhor pela 
educação do nosso município. Com a palavra o vereador Rafael 
Viana, inicialmente manifestou sua preocupação em relação a 
enchente, onde inúmeras famílias ribeirinhas estão precisando de 
ajudar, principalmente de cesta básicas e madeiras, daí a 
necessidade de unirmos forças para ajuda-los em caráter de 
urgência. Em relação a obra do hidroviário, disse que é preciso 
unir esforços junto aos nossos deputados, sem olhar questões 
políticas, para que a mesma seja concluída o mais rápido 
possível, que será de grande relevância para a nossa população. 
Finalizou assegurando que sempre será favorável em tudo que 
vier em prol da coletividade. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, manifestou sua preocupação em relação ao que foi 
colocado pelo vereador Manoel Bochecha, quando disse que o 
prefeito vai conversar com os servidores da área da educação, 
como também a respeito da licitação para os barqueiros do 
transporte escolar. Disse que recebeu reclamação de barqueiros 
que vieram buscar o combustível, onde foram informados que só 
vão receber no dia 10 de maio, o que causa preocupação, uma 
vez que muitos vem de comunidades rurais muito distante da 
cidade, e não tem onde ficar. Acrescentou ainda a vereadora Ana 
Cleyde, que recebeu reclamações de que estão contratando 
professores que não tem o magistério. Então se faz necessário 
que a comissão de educação deste Poder verifique esta questão. 
Em relação a enchente, manifestou sua satisfação em saber que o 
secretário do interior vai distribuir madeiras aos moradores que 
estão sendo atingidos pela enchente. Falou ainda sobre a área do 
planalto que se encontra intrafegável, é preciso que seja feito um 
trabalho paliativo, como era feito na gestão anterior. Com a 
palavra o vereador Deybson Rasch, deu boas vindas ao vereador 
Quinho, que venceu o COVID e demais membros da famílias, 
assim espera que voltem curados os vereadores que estão em 
recuperação desse vírus.  Em seguida parabenizou o prefeito 
municipal pela iniciativa de retirar as baiucas da frente da cidade, 
como também pela contratação de mais três pediatra para atender 
a grande demanda, uma vez que só tínhamos um excelente 
pediatra o Dr. Sidney. Portanto esses profissionais vem somar em 
nosso município na área de pediatria. Parabenizou ainda o gestor 



municipal pelas obras que estavam paradas e que está dando 
continuidade. Em relação as vias públicas e as estradas, disse ser 
difícil fazer a recuperação das mesmas em virtude do período do 
inverno forte que passa o nosso município, mas com certeza o 
gestor municipal através da secretaria competente vai tomar as 
devidas providencias. Finalizou pedindo a proteção de Deus a 
todos.  A vereadora Josy Seixas, deu boas vindas ao vereador 
Quinho que venceu esse vírus. Em seguida manifestou sua 
satisfação pela retirada das baiucas da frente da cidade. Em 
relação ao hidroviário disse que é uma luta deste Poder, para que 
aquela obra seja concluída o mais rápido possível, que foi parada 
por questões de empreiteiros e não pelo ex-prefeito, mas com 
essa nova empresa esperamos que seja concluída o mais rápido 
possível que será de grande relevância para a nossa população. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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